



Vám nabízí zapůjčení a doprovodný program k výstavě

Zmizelí sousedé

To vše zdarma přímo ve Vaší škole.

Konkrétní termín výstavy je nutné si včas rezervovat u pracovníka Eurocentra Ústí nad Labem, kontakt: hajkova@euroskop.cz, +420 475 657 690

Výstavou Vás provede lektor projektu.

Projekt *Zmizelí sousedé* vybízí mladé lidi k pátrání po susedech, kteří z jejich nejbližšího okolí zmizeli převážně v období druhé světové války. Projekt je metodickou inspirací, jak zpracovat období holocaustu v souladu s rámcovým vzdělávacím programem MŠMT na všech vzdělávacích úrovních, a zároveň výzvou k setkání s poslední generací svědků událostí holocaustu, zejména k vyhledání jeho obětí. Tento projekt využívá ověřených pedagogických metod (vrstevnické učení, projektové vyučování, činnostní učení). MŠMT jej podporuje mj. jako nástroj k dosažení klíčových kompetencí.

Výstupem projektu byl zpočátku sborník, film ČT, motivační výstava *Zmizelí sousedé* (12 panelů), která je dnes doplňována o postupně přibývajících panely a weby škol (Pocta dětským obětem holocaustu). Výstava putující po školách má celkem 20 panelů, a je doprovázena metodikou a DVD k projektu. Cílem výstupů je kromě multimediální dokumentace pátrání zachytit aktivitu účastníků a jejich vlastní práci na projektu.

Projekt byl vyhlášen v roce 1999 pod záštitou Kanceláře prezidenta republiky Václava Havla a Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy. Do projektu se do dnešního dne zapojily desítky škol a stovky žáků u nás i v zahraničí. V listopadu 2008 ocenila tento projekt Evropská komise v Bruselu cenou *Zlatá hvězda aktivního evropského občanství* v rámci programu *Evropa pro občany*. V roce 2010 se 1. listopadu konala konference k projektu, která ukázala jeho možnosti jako vzdělávacího programu s mnoha výzvami pro učitele. Účastí na projektu se školy k předchozí aktivitě žáků a studentů připojují vlastním panelem, webem, aktivní propagací výstavy (vrstevnické vzdělávání, činnostní učení) v okolních školách. Metody ověřené tímto projektem užívají mnohé následné projekty zaměřené i na jiné období, mj. projekt *Stopy totality*.

Organizační a metodická podpora projektu: Marta Vančurová, občanské sdružení *Zapomenutí*, kontakt: martavan@gmail.com.